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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  مرحلة اولـ  دوازدهمسنجش 
)23/07/1400(  

 )دوازدهم( علوم تجربي  
 

  

  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  3ـون آزمــ  
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@sanjesheduc

  )اري

 –، باليـده   

  )نظر است

» ي پسـت  

 ـ   ه چوپـان ب

  ) تشبيه

آب «: تعاره 
. تـه اسـت  

 

ationgroup

آبرو، بزرگوا: شرف

بلنـد،: باسـق  –

  

صراع دوم مورد نظ

هـاي انسان –ست

است و نيـز چ» 

 استعاره و فاقد

اسـت –»  اسـت 
ا در بيت پذيرفت
 .ت تلميح دارد

  )خسار

140(  

ش) (باني، بخشش

  .برد
–گهبان، شبگرد 

تر عاجل ←تر 

اين واژه در مص(ت 

  

رت ظاهري و پس

»حاكم ستمگر –

سه. (است» ظلم

چون آب زندگي
ينكه هر دو معنا
 كردن آب حيات

  .ست

  )ع دو
رخ –زنخدان (ز 

23/07/00لة اول 

مهربا: رحمت) (ن

ب  فرمان او را مي
پاسبان، نگ: روغه

ت آجل/ محك  ←

شست ←شصت 
  

التفات ←فات 

قدر –اد شجاع 

–ظلم –ت ظالم 

حكومت ظ –د 

واي منزل يار چ
و اين» آرزو –هوا 

رت خضر و پيدا
ضيح داده شده اس

استعاره نوع(رد 
ترتيب استعاره ا

2  

مرحل(لوم تجربي 

 

  :تند از
تكيه دادن: دادن  ه

ريسي كه ديگ
دار –را رسيدن 

  دي

←مهك / نفس 

ش –شلغم ←م 
)شست گذارند

الطف  -مطبوع  

  اني

افرا –قدرت «ز 

حكومت –مردم«

افراد ارزشمند –گ
  )د استعاره

هو«: تشبيه –ن
حال و ه«عناي 

به داستان حضر
توض» ان بخشي

استعاره دا» دل
به ت) دام –چاه 

ارسي 

جش دوازدهم؛ عل

 »اس، نيكويي

رست آنها عبارت
يله) ( صبح، فجر

اطاعت شده، كس
، قدم نهادن، فر

افزوني، زياد: زيد

انت نصي ←س 

شلقم:  عبارتند از
 كه بر انگشت ش

←متبوع  –ي 

سيف فرغا ←ج 

رتيب استعاره از

«يب استعاره از 
  )يك تشبيه
مرگ«ستعاره از 

دو تشبيه و فاقد

خاطب واقع شدن
به دو مع» هوا« 
بيت ب: تلميح –
جا« –» بيار – 

  )ت
« –) اشك –يار

( –) ره نوع دوم

 فا

سنج

شكر، سپا«:  از 

اند و معني در ده
سپيدة: فلق) (ت

فرمانروا، ا: مطاع
آمدن: قدوم – 

مز –هي كردن 

سيانت نفس: د از

رند و اصلاح آنها
ن انگشتر مانند

  : آنها
ماحضري ←ري 

ج –عطّار  ←ب 

به تر» سگان –و
  )د تشبيه

ترتي به» شبان –
چهار استعاره و ي

ترتيب اس به» ان
) (حمل به سپر

به جهت مخ» با
:ايهام –است » 

–)  پذيرفته است
يار«بين » ناس

ت افزايش اطلاعا
شي( استعاره از 

استعار(ص دارد 

    
 

 .رست است

عبارتند» منّت«
 .رست است

ه غلط معني شد
ري، پستي، مذلتّ

 .رست است

م: هاي داده شده
هميشه، پيوسته
ه، كوتاهي، كوتاه

 .رست است

صلاح آنها عبارتند
 .رست است

 غلط املايي دار
ه معني استخوا

 .رست است

ملايي و اصلاح
ماحذر –عمارت 

 .رست است

ب: و اصلاح آنها
 .رست است

  :ها ه
عوعو –شيران –

ر استعاره و فاقد
–گرگي  –چوپان

چ. (ه شده است
چراغدا –ها  شمع

تح –جور به تير 
 .رست است

  :نة پاسخ
صب«): ن بخشي
»عشق«تعاره از 

نا اسب يك مع
جن«: اي درست

 .رست است

و نوع آنها جهت
ترتيب  به) آب –

ستعاره و تشخيص

www.sanjeshse

  
  
  
در 3نه گزي 

«معاني واژة 
در 2گزينه  

هايي كه واژه
خوا: خذلان(
در 3گزينه  

ه معاني واژه
مي، ه: مدام

گناه: تقصير
در 4گزينه  

ها و اص غلط
در 1گزينه  

هايي كه واژه
به» شست«(
در 2گزينه  

لط امچهار غ
ع ←امارت 

در 4گزينه  
موارد غلط و

در 2گزينه  
بررسي آرايه

–غرشّ «) 1
چهار. (است

چ –رمه«) 2
گرگ تشبيه

ش –باد«) 3
ج(تشبيه ) 4
در 1گزينه  

بررسي گزين
جا(استعاره 
است» زندگي

در ايهام تنا(
ها ديگر آرايه

در 4گزينه  .
و(ها  استعاره

–جوي ) (1
اس» دل«) 2

erv.ir

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10



  
 

 

@sanjesheduc

خيص دارد  

: توجـه ) (ي

(.  

ationgroup

استعاره و تشـخ 

تركيب وصفي 5

(  
مين اجزا را دارد

  .ب دارند

  )جمله 3) (

  )مله

  د
  

140(  

»ارغوان«و ) ب

  

5(ايزد تعالي  – 

فعل: شد –سند 
لة بعدي نيز هم

تناسب) ش و مژده

يك فعل:  رفت

جم 4(ن نيست 
  )ه

تو ندارد ميدانر 
متممي/ اضافي 

23/07/00لة اول 

  )وع دو
لب –زلف –بوب 

  ستعاره

  »رزشمندي
» االله هو الرزاق

حق جلّ و علا 

  )ي
  )كيب وصفي
  )يب اضافي
  )ب وصفي

  )كيب اضافي

مس: دانه  بي –اد 
جمل: توجه) (عل

  )است
  

سروش( و غيب 
  .ن هستند

توان(اني برفت 
  )جمله 

را درد ولي پنهان
جمله 3. ( رفت

از سر] را[گريز  
          ول     

3  

مرحل(لوم تجربي 

استعاره نو(دارند 
محب –زيبارو (ز 

د افاق. شده است

ها و ار ازاً زيبايي
ان«يح دارد به 

–ريشان روزگار
  )د
تركيب اضافي 3(
ترك 3(همه جا  –
تركي 4(نعمتش  

تركيب 4( نعمت 
  )في

  ) صفي
ترك 4( –ربيتش 

نها: رمن دهقان
فع: منگر –تمم 

ر ادارد فعل ناگذ
)فعل: گذشت –

  .ستند
سروش –)خراب
هاي پسين وابسته

  .دي دارد

و به سر خار نتوا
3(ير تو نيست 

كه تو ر – برادر 
ر چهار از دست

  :ها
پاي ، خصم    

مفعو  نهاد       

جش دوازدهم؛ عل

بخشي د  و جان
رتيب استعاره از

تشبيه ش» بها ن
  فاقد كنايه» 

 و برازندگي مجا
ارند و بيت تلمي

بندگان پر –كار 
شوند حسوب مي

(درگاه حق  –ت 
–دريغ  عمت بي

–خوان نعمت –
هر –دو نعمت  
تركيب اضاف 2( 

تركيب وص 2(سق 
تر –تخم خرما  

خر(زئي اسنادي 
مت: عيب كسان 

ه معني وجود د
–متمم : ه مينو

هاي بيت هس ول
ميخانه و خ(ست 

و) غيب –عالم (
نقش قيد» ست

كه به پهلو –ي 
كه صيد تي –نم 

اي –د درويش
كاندرين غم هر 

ه ص كردن نقش
  تو نباشد      

                  

سنج

رههمگي استعا 
همگي به تر) خطّ

حقيقت به خون«
»رخ مجازاً وجود

رنگ«. ص دارد
تضاد د» نادان –

  :ها زينه
بندگان گنهك –

 فارسي صفت مح
اميد اجابت –ت 
نع –حساب  بي ت

–رحمتش –مت
–هر نفس –س
مفرّح ذات –ت 

نخل باس –ايق 
–قدرت او  –ك

سه جز) الف: ها
–نهاد محذوف 

به» است« –هاد
آن روضه –نهاد 

مفعو) ها مژده –
ميخانه و مس – 

( –سته پيشين 
مس«ساز است و  ه

سعدي – نيستي 
ه شهر كس ندانم

كه نگويد –ست 
–دريغ  –بودم 

 و سپس مشخص
خم چوگان ت ي

مسند            

    
 

)سرو –خزان –
خ –سنبل  –ل

  )ع دو
 .رست است

  : ها ه
» «مجازاً شهادت
ر» «جاز از انسان

ستعاره و تشخيص
–دانا«، » پنهان

 .رست است

في گزصفي و اضا
–هرگه : ت وصفي

عرضه عربي، در
دست انابت: ضافي

رحمت: ت وصفي
باران رحمت: ضافي

هر نفس: ت وصفي
ممد حيات: ضافي

اشهد ف: ت وصفي
عصارة تاك: ضافي

 .رست است

ه  جملات مصراع
:تو(ئي با متمم 

نه: آتش صبح(ي 
:پير(ي با متمم 
 .رست است

  : د
–چه (ها  متمم) 

ترادف) و خراب
وابس) ها چه مژده

رف ربط وابسته
 .رست است

گل بستان اميد
ر همهد –ن ابرو 

 با تو همان به اس
راي و زور و زر ب

 .رست است

ش و معناي بيت
گو] آن[ست كه 

م                  

www.sanjeshse

–درخت) (3
گل –بت) (4
استعاره نوع(

در 3گزينه  .
بررسي آرايه

خون مج«) 1
دل مج«) 2
اس» گل«) 3
پ –پيدا«) 4

در 2گزينه  .1
تركيبات وص

تركيبات) 1
جملات متع
تركيبات اض

تركيبات) 2
تركيبات اض

تركيبات) 3
تركيبات اض

تركيبات) 4
تركيبات اض

در 1گزينه  .1
بررسي نوع

سه جزئ) ب
دو جزئي) ج
سه جزئي) د

در 4گزينه  .1
بررسي موارد

)م –ت ) (1
مست و) (2
چ( »چه«) 3
حر» كه«) 4

در 3گزينه  .1
تو مرد گ) 1
اي كمان) 2
درد دل) 3
بخت و ر) 4

در 1گزينه  .1
ابتدا چينش
س دل نمانده
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.  
  .ش نيست

نـه پاسـخ   

را » محبوب

ديدم  :»دت

  )4و  1

ationgroup

نندك  اشاره مي
اي بيش سان حيله

 است كه با گزين

  گران 

وجهي به غير مح

شاهد«) 4و  3ي 

1هاي رد گزينه(ت 

140(  

  )»را«ع 

ر به اين مفاهيم
رگزاري خدا ترس

  .ده است
  د

  .داوند

ي در هم تنيده

همدردي با ديگ

تو ي عاشق و بي

  : د از
  ين

  )3رد گزينه (

هاي رد گزينه(نه 

بركناريت :»عَزلکِ

  )4و  3،  2 

23/07/00لة اول 

به دليل نوع(ت 

  )خطا
  

هاي ديگر گزينه
شكر) 3. د است

  .د

و دريافت من شد
 شناخت خداوند
ف و شناخت خد

مرادي و نامرادي

توصيه به ه) 3) 

آرزومندي«پاسخ 

اي ديگر عبارتند
نيازي مقرّبي بي) 

(هر چيز  :» شيء

كتابخانه :»المکتبة«

عَ«) 2و  1هاي  نه

هاي رد گزينه( 

ن

4  

مرحل(لوم تجربي 

غير اسنادي است

خ –عطا + گوهر 
.)رديف هستند

شاره دارند ولي گ
ط خاص خداوند

باشد مي) كوست

بب عدم درك و
عجز انسان از) 

ت، عجز از وصف

  .ر است

يعني م) ه پشت

)حكمت پروردگار

رند ولي گزينة پ

ها مفاهيم گزينه
)4. ستاند ر وامي

کل«) 4 و 2 اي

«) 3رد گزينه ( 

رد گزين(ن مردان 

هفتگي: »سبوعیة

ي، زبان قرآن

جش دوازدهم؛ عل

در مصراع دوم غ

گ –ديگر: ( است
ت ديگر داراي ر

اش) ز شكرگزاري
ستايش فقط) 2. 

دوست رسد، نيك

سب ن از محبوب
3ظمت خداوند 

ود جاي داده است

  .ه پاسخ است

ود زشت و منفور

ن و گهي زين به

ح(د از خداست 

اشاره دار» برين

م. است»  فراوان
 سائل را روزگار

ها رد گزينه( راه 

آرام :»هادئ« )3

آن: »ؤلئک الرجال

أس«) 4و  3، 2ي 

 عربي

سنج

د –اول اسنادي 

اي دو قافيه: سخ
همه ابيات(اي  يه

عجز انسان از(ه 
.مشغول هستند

هر چه از د(مانا 

دوري من ←خ 
سان از وصف عظ
مفاهيم را در خو

مفهوم گزينه» د

شت، در ذات خو

هي پشت به زين
  :هاي ديگر ه

رود چه بر ما مي

ي انسان، عالم ب

بخشش«سوال 
تقاضاي عاجزانه

:»طریق«، )4و  

3و  1هاي  زينه

أ« )4 و 1 هاي نه

هاي رد گزينه( د

    
 

در مصراع ا» ت
 .رست است

يه در گزينه پاس
ي ديگر يك قافي

 .رست است

و گزينه پاسخ به
تسبيح خداوند م

 .رست است

هم  ت اين گزينه
 .رست است

گزينه پاسخ: ها ه
عجز انس) 4و ) 2

ل مجموع اين مف
 .رست است

 به درگاه خداوند
 .رست است

كار زش: ة پاسخ
 .رست است

گه(ت يادآوري 
مفهوم گزينه. ت

هر چ) 2پرودگار 
 .رست است

جايگاه واقعي«به 
  .ارد

 .رست است

ه پاسخ و بيت س
تق) 3ه راز داري 

  .رست است
3 هاي رد گزينه

  .رست است
رد گز(ترين  بوب

1( -   
  .رست است

رد گزين( ويل بده
  .رست است

كرد چاپ مي ←

www.sanjeshse

نيست«: توجه
در 2گزينه  .1

وضعيت قافي
هاي در گزينه

در 4گزينه  .1
بيت سوال و

همه به ت) 1
در 3گزينه  .1

مفهوم درست
در 1گزينه  .2

مفهوم گزينه
2هاي  گزينه

عبارت سوال
در 2گزينه  .2

اظهار نياز«
در 3گزينه  .2

مفهوم گزينة
در 4گزينه  .2

مفهوم عبارت
استمشترك 

حكمت پ) 1
در 3گزينه  .2

همة ابيات ب
د نظر دامور

در 1گزينه  .2
مفهوم گزينه

توصيه به) 2
   
  

 
در 1 گزينه .2

ر(دارد : »لـِ «
در 2گزينه  .2

محب :»أحبّ «
1رد گزينه (

در 3گزينه  .2
تحو :»استلِم«

در 1گزينه  .2
←»کان یطبع«

erv.ir
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هـا   مكـان  

 )2 نه

يـن يـا آن     
ك بار مـريم  

بـه   سـپس 
درمـان بـه    
ـردا بـراي       
: سميه گفت

نم از آنهـا     
، ام اسـت  ه

 -4 دي ـجد 

ationgroup

:»الأمـاکن«) 2و 

رد گزين( ساختن

ـد و در خانـه اي
نوشيدند، يك ي

س. د كه تب دارد
يد او را بـراي د
شـود و مـريم فـ

مريم به سم. يابد
، ماننـد فرزنـدا

وظيفه: مريم. رد

  خانه سميه

  ه مريم

  

لـبس ج دنخري ـ

140(  

و 1هاي   گزينه

خشنود س :»إرضاء«

  ) 4  و 2

آمدنـ ديـدار مـي  
 قهوه يا چاي مي
لمس كرد و ديد
سافر است، ما با
مـان بسـتري ش
هايي او كاهش ي
ت بيرون بيـايي،
موش نخواهم كر

خ -4در باغ  -3

در خانه -4شان 

مريم -4  سميه

خ -3عيـادت   -2

23/07/00لة اول 

رد(اهد گرفت 

«) 2و  1 هاي ينه

2هاي  رد گزينه

  )1ينه 
به قصد د تند و

كه دند در حالي
 ديد، سرش را لم
د و شوهرش مس
ر داد او براي در
ا آرام كرد تا تنه
ي كه به سلامت
 تا آخر عمر فرام

  

3منزل دوستان 

در خانه خودش -

همسر -3رش 

2 از فرزنـدانش   

5  

مرحل(لوم تجربي 

به كار خو: »دم

رد گزي(شود  ي نم

ر( پدرشان :»هم

  )1نه 

رد گزي( نقودک: 
ر را دوست داشت

كرد  صحبت مي
ي خود خوابيده

ضعيت بدي دارد
ن پزشك دستور
و نشست و او را

ند و من تا زماني
ت راهرگز كمك

.يه نيكي كنيم

در م -2و سميه 

3در بيمارستان 

مريم و همسر -2

مراقبـت -1اد 

جش دوازدهم؛ عل

سَیسـتخد«) 1و  3

ن  به دست آورده

والد« )4و  2، 3

رد گزين. (باشد ي

»پولهايت« )4و 
ودند كه يكديگر
ضوعات مختلف
 بيماري در جاي

همسايه ما وض: ت
قل شد، بنابراين
 آمد و در كنار او
ر خانه من هستن
 متشكرم، من ه
كرد كه به همسا

در خانه مريم و 

د -2ر بزرگشان 

2 فرزندان سميه

ستش انجام ندا

سنج

3 ،2 هاي گزينه

:»لاتدرک«) 1و  3

3هاي  رد گزينه(

مي» است«ت آن

  )2ه 

و 2 هاي د گزينه
ه دو همسايه بو

در موض) شدند ي
و او را به دليل

ه شوهرش گفت
 بيمارستان منتق

تانه به بيمارس
خور، زيرا آنها در
 همسايه عزيزم
ر به ما توصيه ك

-1؟گفتند ز مي

در خانه پدر -1

فر -1رستان برد؟

را مريم براي دو

  .باشد مي 

  . ب است

    
 

  .رست است
رد گ( ها علامت

2(  
  .رست است

3هاي  رد گزينه( 
  .رست است

( آن فرزندان :»د
  .رست است

باه است و درست
  .رست است

رد گزينه(پوشم 
  رست است

رد(  استرجاع :»ن
مريم و سميه :ب

جمع مي( كردند 
اش رفت و مسايه
اش آمد و به خانه

ببريم سميه به
قداري ميوه تازه
ن خود غصه نخ

از: سميه.كنم ي
هستيم و پيامبر

  .رست است
 سميه با هم راز

 .رست است

: ميه كجا بودند
  . رست است

سميه را به بيمار
  .رست است

متن چه كاري ر
  ه 

  .رست است
»مُفاعَلةَ«ر وزن 

  .رست است
  . تباه است

  .رست است
ثناي مونث غائب

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
ع: »الإشارات«
رد گزينه (

در 4گزينه  .3
گويي: »کأنّ «

در 1گزينه  .3
أؤلئک الأولاد«

در 1گزينه  .3
اشتب: »بود«

در 2گزينه  .3
پ مي :»ألبسُ «

در 3گزينه  .3
پس گرفتن«

درك مطلب
ملاقات مي
به ديدن هم
سرعت به خ
بيمارستان ب
عيادت با مق
براي فرزندان
محافظت مي
ما همسايه ه

در 1گزينه  .3
كجا مريم و

در 4 گزينه .3
فرزندان سم

در 2گزينه  .3
چه كسي س

در 2گزينه  .3
با توجه به م
خريدن ميوه

در 2گزينه  .4
بر :»مساعدة«

در 3گزينه  .4
اشت» صفت«

در 1گزينه  .4
مث: »تشربان«
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در مدرسـه    

سـه درس    

=20-100  

زان كلمات 

هستند كـه  
بـه   ازمنـد 

بخش  ،يست

و هـم   نند
و  كننـد  ي ـ

قمر سـازد  

 ني ـجـود ا  
 زي ـد او و ن 

ationgroup

دوسـتم درس د

دوسـتم در مدر

80=

آموز چگونه دانش

ه يا آورنده ديپد
ايشدن ن نيريش

از هست افتهيت نا

كن ياستفاده م ي
مـ تـر  كيدا نزد
آن كه ق اي بهتر 

بـا  وج. ميكن ـ ي ـ
درك وجـود يرا 

140(  

همانـا د -3 ميد 

همانـا د -3. ـود 

چ -3دا كردند؟ 
 ؟

به پ ازمنديدن، ن
ش يبرا ستند،ين 
ذات: كند يم اني

  يده صفت آب
يماده زندگ يها

ل خود را به خد
قمر يخوب*** 

  زد

ورش را درك مـ
را بـر يگونـاگون 

23/07/00لة اول 

ضران سلام كـرد
  .سمان نيست

شـ ران وارد نمي
  .كلاس نيست

 .دا كردند
ات دشواري پيد

ند؟نگ لغت يافت

موجود شد يرا
نيريكه ش ييا

يب نيچن تيدو ب
ص ياز و دينا** 

ه خود، هم از بهره
جان و د دهند، 

*كه شكر سازد 
صد نرگس تر ساز

و حضو ميابي ي
گ يها و راه خواند

6  

مرحل(لوم تجربي 

 نه به همه حاض
ري امروز در آس

قل در امور ديگر
آموزي در ك نش

  )4 گزينه 

  
  )3ه 
2(  

  )1نه 

فرهنگ لغت پيد
آموزان كلما نش

شجويان در فرهنگ

بر - ستيشان ن
زهايطور كه چ ن
معنا را در د ني

** يد زآب ته
خ ين هدف اصل

يخدا انجام م ي
آن ك ايشكر بهتر 

كه برآرد گل، ص

يخدا را م شيخو
خ يم  خداوند فرا

ن و زندگي

جش دوازدهم؛ عل

به دوستمان -2
هيچ ابر -4. واند

عاق -2.  كرديم
امروز هيچ دان -4

رد( أوقاته )3نه 

مع تكسير است
رد گزينه(راست 

رد گزينه (ست 
رد گزين(يراست 

 دشواري را در ف
چه زماني دا -2

ه چيزي را دانش

جودشان از خود
همان. دش باشد

ا يجام نلرحما
كه بود يشك ابر

عنوان ب خدا به
ي در جهت رضا

دوست ش يا ... 
آن ك اي*** تو 

 اساس فطرت خ
درباره تر قي عم

 دين

سنج

2. شود ياخل نم
خو يخانه درس م

م حاضران سلام
4. خواند س مي

  . است

رد گزين( د الصلاة
 

  )3گزينه 

جم 4داراي : ئق
جمع تكسير 3ي

مع تكسير داراس
جمع تكسي 3ي 

حصيلي كلمات
2ت را پيدا كرد؟ 

چه -4) 3  گزينه

) 8:45(  

كه وج - ها دهيد
 وجودش از خود

عبدال. باشد نير
خش/  بخش يست
با انتخا ركيد ز

خود را يويدن 
.زندسا يآباد م 

گلشن و گل در ت

هر كدام از ما بر
ما را به معرفت

    
 

  .رست است
دا گرانير امور د

كه در خالبخواند 
  .رست است

تمان، نه به تمام
لكه در خانه درس

  . رست است
فت و اسم فاعل

  . رست است
بعد )1گزينه رد 

. رست است
رد گ( ساوی ɶانین

  . رست است
الحدا - المناظر - ن

داراي ):میاه - جبال
جم 3):الأشجار - ن
داراي ):المشاکل - ی

  .رست است

ن در اين سال تح
ي كلمات سخت

رد گ(دا كردند؟ 
  .رست است

.ربع به نُه است

 .رست است

پد: تاب دوازدهم
نباشد، بلكه ده

ريند كه خود ش
 تواند كه بود هس

افراد: كتاب دهم
يه تمام كارها

زيرا ن شيت خو
گ ايتر  خوش ي

 .رست است

ه: تاب دوازدهم
م ميقرآن كر ه،ي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
عاقل در -1

خ درس نمي
در 1گزينه  .4

وستبه د -1
خواند بل نمي

در 2گزينه  .4
صفت »واسعة«

در 1گزينه  .4
ˮر( مدن العا

در 3گزينه  .4
یس: درستش

در 4گزينه  .4
ألوان - الأزهار

الج - الینابیع(
غصون - أولاد(
القری - أکابر(

در 2گزينه  .4
آموزان دانش

چه كسي -1
دشوار را پيد

در 1گزينه  .5
ساعت يك ر

 
 
    

 
در 3گزينه  .5

كت 7صفحه 
ديخودش پد

هستن يزيچ
چون*** 
ك 21 صفحه
كه يياز آنجا

آخرت يسرا
ييباغ تو يا/ 

در 2گزينه  .5
كت 7صفحه 

يشناخت اول

erv.ir
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 ننـده ي آفر  
 اي ـ» عقل«

عنـوان   به. 
قـف شـود،    

مثـال   ني ـ

ر، خشـك       
 گريبه د ي

و  داي ـ او پ
 انگري ـهان ب

  الله قَبلـَه و و

س در خـود    
: ديفرما يم 

و  ي نـاتوان  
عاجزانـه از  

اللهم «ند؛ 

و  ي نـاتوان  
 از،يفقر و ن 

و  هـا  يينـا 
ـا شـمرده   

مـا   ي بـرا   
؛ خداونـد  »

و  داي ـ او پ  
 انگري ـهان ب

كننـد و   ي

ationgroup

خـود بـه شيدا
«سان قرار داده، 

شود يكم نم اي 
مولـد متوقـ كه ن
همـ هيشـب  باًيقر

ن اسـت كـه ابـر
يبخش يكان هست

به سبب رند،يگ
جه نيدر ا يزي
االله تي ـالاّ و راَ ا

رو هـر كـس ن ـ
السلام هيعل نان

احسـاس و شـتر 
ع ،ياله ـ شـگاه ي

 خود واگذار نكن

احسـاس و شـتر 
شتريدرك ب كه

توان هـا،  هي سرما
هـ دانـش  نيدتر 

ـه در نظـر اول،
»ماوات والـْأرَضِ 

و بـه سـبب ـد 
جه نيدر ا يزي

يدا را مشاهده م
 

140(  

دين جهان در پ
انس اريكر در اخت

قطع گاه چيه ز
نيرق است؛ هم

تقر زين يدا در ن

ران مسـتلزم آن
امك ستند،يجود ن

گ يخود را از او م
يجهت هر چ ني
 ـ تي ـما راَ« ئًايشَ

يـاز ا.  قـرار داد 
رمؤمنيام. كند ي

شيبه او را ب ازين
ينزلت خود در پ

و او را به حال د
  .م وامگذار

شيبه او را ب ازين
نكياست، نه ا ي

شناخت يعني؛ 
سـودمند ،يشناس

كـ كند يم انيب 
اللَّه نُور السمّ«: د

رنـيگ ي را از او م
يجهت هر چ ني

خد يزيدر هر چ
 .دياول خدا د 

23/07/00لة اول 

بود ازمنديباره ن
تفك يخداوند برا

اين نياست و ا د
بر اني برق با جر

صد جاديا. (شوند
  

 است، بارش بـار
ذاتاً موج نكهيا ل

جودات، وجود خ
يبه هم. ته است

«: ديفرما يم لام

د را در وجود ما
ير دل احساس م

  .دميبا آن د

شود، ن شتريدا ب
 با آن مقام و من

رديش را از او نگ
به خودم يم زدن

شود، ن شتريدا ب
يبندگ شيافزا از

خت انسان است؛
است كه خودش 

يا را با كلمه ي
ديفرما يم مي كر

دات وجود خود
يبه هم. ته است

د نگرند، يم يست
د،يكه د يزي چ

7  

مرحل(لوم تجربي 

ها، تفكر درب راه 
كه خ يكه ابزار 

ازمندي خداوند ن
رابطه مولد هيب
ش يخاموش م زي

).ع خواهد شد
آمده يمان جام

ليدل وقات كه به
  .است ريپذ ن

تمام موج يعني، 
ه وجود او وابست

السلا هيعل يم عل

به خود شي گرا
و محبتش را در
ن، بعد از آن و با

اش با خد  رابطه
ما يگرام امبري

ش رحمت خاصش
مرا چشم به هم

اش با خد  رابطه
سا نهيزم ،يشناس

شناخ ر،يمس ني
ليدل نيبه هم 

يد و جهان هست
قرآن. ميبر ين م
تمام موجود يعن

ه وجود او وابست

در جهان هس شه
به هر***  دي

جش دوازدهم؛ عل

نياز ا يكي. هد
ميشو يتوجه م
  .ط است

به» آن«در هر 
شب يهان تا حد

يمتصل به آن ن 
نشود، صدا قطع 

 شعر عبدالرحما
 مانند همه مخلو

خداوند امكان ه

است، يور هست
و وجودشان به د
امام. ... شود يم ب

خود آشنا كرد و
و ابدي يخدا را م

خدا را قبل از آن

نسان به خود و
ياست كه پ نيم

 لطف و رحمتش
م گاه چيه! ايخدا 

نسان به خود و
خودش شيافزا ن

يكت انسان در ا
...و  ها هيسرما 

خداوند انيطه م
آن يبه معنا ق

عياست،  يهست
و وجودشان به د

  .شود يب م

شيبه دقت و اند
فت نور و صفا د

سنج

د يم ه ما نشان
كتاب دهم، مت 2

درست از راه غلط

جهان همواره و د
طه خداوند با جه

يها و لامپ ردد
دهيدم يدر ن ي

طور كه در همان
داشته باشد؛ ن

هيناحمر، فقط از 

خداوند نو: زدهم
گذارند يم يهست
سوبمح ياله ت

سرشت ما را با خ
خ ند،ينش ين مها

خ نكهيا ردم، مگ

هرچه معرفت ا 
هم يبرا. كند يم
هم لحظه كي 
نٍيع ديعني» اَب

هرچه معرفت ا 
نيبنابرا كند؛ يم
  .باشد ي

حر يگام برا ن
نيا يريكارگ به 

رابط ميقرآن كر 
قيس از تفكر دق

خداوند نور ه ... 
گذارند يم يهست
محسوب ياله ت

آنان كه ب: زدهم
كز معرف يدل  د؛

    
 

فات و افعال او به
29حظه صفحه 

راه د صيتشخ ي
 .رست است

ج: تاب دوازدهم
گفت كه رابط ن

گر يقطع م هم 
ييهوا نكهيحض ا

ه: تاب دوازدهم
دنيبار يبرا يزي

ام نيا ندارند و ا
 .رست است

كتاب دواز 12و 
 و پا به عرصه ه

اتياز آ يا هي و آ
  »ه

او س: كتاب دهم
جه يبه تماشا ا
را مشاهده نكرد 

 .رست است

:كتاب دوازدهم
ابراز م شتري را ب

يكه برا خواهد
طرَفَةَ ع ينَفس ي

 .رست است

:كتاب دوازدهم
ابراز م شتري را ب
يخودشناس ش

نياول: كتاب دهم
ياو و چگونگ ي
 

 .رست است

:كتاب دوازدهم
اما پس د،ينما يم ز
.است نيو زم ها

 و پا به عرصه ه
اتياز آ يا هي و آ

 .رست است

كتاب دواز 12و 
ننديب يت او را م

www.sanjeshse

شناخت صف
با ملاح. است

يرويهمان ن
در 1گزينه  .5

كت 9صفحه 
توان يمثال م

برق انيجر
مح است و به

كت 7 صفحه
ينباشد تا چ
موجودات را

در 4گزينه  .5
و 11صفحه 

آشكار شده
وجود خالق

بعده و و معه
ك 30 صفحه

ايو  نگرد يم
يزيچ چيه

در 3گزينه  .5
ك 11صفحه 

خود يبندگ
خ يخداوند م

يال يلا تَكلن
در 2گزينه  .5

ك 10صفحه 
خود يبندگ

شيموجب افزا
ك 28 صفحه

ياستعدادها
 .شده است

در 4گزينه  .5
ك 11صفحه 
زيانگ شگفت

ه نور آسمان
آشكار شده
وجود خالق

در 1گزينه  .5
و 11صفحه 

علم و قدرت

erv.ir
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@sanjesheduc

هان دلالت 

هن خـود،  
 قـت يحق ، 

را انتخـاب   

 تي ـدر ولا 

 ن،ي ـرد و ا 

در  تواننـد  ي
ي      شـْركِ فـ

 يهر كس را

ه اجـازه او      

و  كنـد  يم ـ
و  نيا و زم

بـه دسـت   
هـا خـالق،    

 شيـه بـرا  

 گريكـد ي ي
ن را خلـق   

ationgroup

دن مخلوقات جه

محدود بودن ذ 
هـا نـه يج در گز 

خـود ر يهـا  دف  

دي ـتوح -3 ت ـ

نـدا يكيو شـر  

  .د

  .جه دارد
ينم ـ يجـازه و 

ّ ولـَا يشْ يٍ منْ ولـ

ريهست؛ ز زين ن

خلوقـات جـز بـه

م ديدارند تأك ي
ها ؛ و ما آسمان»

پرورش مخلوق ب
 كه خداونـد تنه

كـ يمقصـد  يو  

يبـا همكـار   ايد 
كل جهـان توانند

140(  

و نشانه بود هي آ

ليدل  واقع ما به
وضوعات منـدرج

گاه درسـت هـد

يـدر مالك ديوح

 ـ همتاسـت  يا ب

اشاره دارند ديح

خدا توج تيحدان
بدون اج گراني د

م هوننْ دم ملَه 

ت، تنها مالك آن

هسـت و مخ ز ـ

يجهان، هدف ني
» بينَهما لَاعبِينَ

و پ ريت كه تدب
از آنجا. ش دهد

و آن را بـه سـو 

اند از جهان يخش
تو ينم ييبه تنها

23/07/00لة اول 

بر زين »نميتو ب
  .رد

در. به آن است
مو انيدر م. ميب

با نگ ميبتوان نكه

تو -2 تير خالق

خدا يعني. ست

از مراتب توح يك

به اصل وح رايز ؛
را دارد، اما زيچ
ما«. نديگو يم 

خالق جهان است
  »ي الْأرَضِ

يـهـا مالـك آن ن  

يتك موجودات ا
ات والْأرَض وما

  .مي
است يارياخت حب

كرده و پرورش ري
كند يرا اداره م

ر كدام خالق بخش
اقص هستند و ب

8  

مرحل(لوم تجربي 

ن از قامت رعنا ت
دار السلام هيعل ي

ب يطه و دسترس
ابيجودشان را در

   .د

نيا يها، برا سان

در ديتوح -1:  از

ا گانهي يه خدا

كيما هر كدام به 

پردازد؛ يم ديوح
در آن چ رييو تغ
يو سرپرست ت

 خداوند تنها خ
سمّاوات وما في

جهان است، تنه

ت نكته كه تك ن
ما خلََقْنَا السمّاوا
 حق خلق نكرد

مالك و صاح يا
ريآن را تدب تواند

ست كه جهان ر

وجود دارد و هر
ها محدود و نا ن

جش دوازدهم؛ عل

نشان*** شت 
يامام عل ثيحد

احاط ،يزيهر چ
وج يو چگونگ م
ستنديدرك ن لب

انس شهيگاه و اند

اند عبارت ديح

اعتقاد به يمعنا ه

رست هستند، ام

تو قتيبه حق دي
شد، حق تصرف و
تيحق تصرف، ولا

از آنجا كه -تي
وللَّه ما في الس«. 

وند تنها خالق ج

نيگوناگون به ا ت
وم«: ديفرما يه م
ها را جز به آن. 
رب به معنا -تي
ت يباشد، م يزيچ
اوس. باشد يز مين 
  .برد يم 

ر كه چند خدا و
كه هر كدام از آن

سنج

م كوه و در و دش
با ح يشتريبت ب

لازمه شناخت ه 
ميود را تصور كن

ما قا يداوند برا

وجه به تفاوت نگ
  .ميك هست

مراتب تو: زدهم

به ديتوح: زدهم
  . است دي
در زيها ن پاسخ ر

ديره مباركه توح
باش يزيمالك چ
ح نيبه ا.  كنند

يدر مالك ديتوح 
مالك آن است 

از آنجا كه خداو 
  . كنند

اتيدر آ مين كر
از آن جمله اند،

.ميديافرين چهيز
يدر ربوب ديتوح 

چ ي مالك و ول
ينها رب هست

شيو به پ ديما

تصور نيا: زدهم
آن است ك يعنا

    
 

به هرجا بنگرم« 
مورد نظر قراب ت

 .رست است

:كتاب دوازدهم
ذات امور نامحدو

و ذات خد قتيق
 .رست است

با تو: كتاب دهم
و ملاك اريمع ند

 .رست است

كتاب دواز 19ه 
  تيدر ربوب

 .رست است

كتاب دواز 19ه 
يتوح قتي و حق

ري داشت كه سا
 .رست است

سور: 19و  22ه 
هركس م: تيلا
از آن استفاده ا
«  

 .رست است

:كتاب دوازدهم
آورد، يم ديا پد

 .رست است

:كتاب دوازدهم
در جهان تصرف

 .رست است

قرآن: كتاب دهم
د يهان را حق م

هاست را به باز ن
:كتاب دوازدهم
كس كه خالق و

جهان است، تن ي
نم يم تيده، هدا

 .رست است

كتاب دواز 21ه 
به مع دند،يرا آفر
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 ني ـونـد، ا  

ت جـز بـه    
معناست  ن

ورد شـرك  

رَ   « قـُلْ أَغَيـ

او . كنـد  ي ـ 

 يوقت ـ) دن 
م آن را بـا     
وند بـه آن  
تصـرف در  

 نيمعتقد ،

خداوند عمر 
ا بتوانند با 

از  يا موعـه 
 در عرصـه   

بـا   يعن ـي 

ationgroup

  .ده است

جـز خدا يكس ـ 

ست و مخلوقـات
نيبلكه بد ست،ي

ه رعد كه در مو

«طور كه عبارت 

و درخواسـت مـ
  .ست

مانند شـفا داد( 
 از خـدا و انجـام
روست كه خداو

ت يانسـان، نـوع   
دانند، ي شرك م

بلكه آنان از خ ،
را فراهم آورند تا

آن دارد و مجم 
كـه ياه و روش

م،يكن ـ يم ييسا
  .ميكن ي

140(  

نشد يمي مستق

گـرفتن ك يسـت  

هس زيست جهان ن
ين يگريوند به د

سوره 16 هياز آ 

ط ره دارد؛ همان

از او وسـته يت، پ
خداوند اس ازمند

 حاجات انسان
را صـرفاً ييوانا

دا يثر شفابخش
وردن حاجـات ا
 تخطئه كرده و

كنند، يمرگ م 
رشد خود ر نهي

يهـا  تي ـو واقع
عبارت است از را

درك و شناس مي
يم افتيها را در ن

23/07/00لة اول 

اشاره تير مالك

فت با بـه سرپرس

و سرپرست يها ول
خداو تيولا ير
 

يبا بخش نيابرا

اشار تيدر ربوب 

است نيها و زم 
اين زيخود، ن يقا

در برآوردن نيد
تو نياما اگر ا م،
جهت مانند اث ن

برآو نكهيجه به ا
اعتقاد را نيه ا
  

يكه آنان آرزو 
يها، زم  به انسان

  

سبت به جهان و
عب يدئولوژيكه ا

يرمستقيز راه غ
آن شهيخرد و اند

   ديني

9  

مرحل(لوم تجربي 

در ديقط به توح

ره رعد در مخالف
  .را هم ندارند

جهان است، تنه
واگذار يبه معن 

 .رار داده است

است و بنا تيلا
  .دارد ييا

دي رعد به توح
  .د

آنچه در آسمان
بق ين خلقت برا

د يايو اول) ص(
ميقل از خدا بدان

نياست و از ا دي
با توج نيبنابرا). 

كه يانارد و كس
 

ستيمعنا ن ني
ه خدا و خدمت
.شت نائل شوند

كه هركس نس ي
ك يست، در صورت

بلكه ا م،ي مستق
خ يرويفتن از ن

هاي ف و اقليت

جش دوازدهم؛ عل

فق ها نهيگز انيم

سور 16 هياز آ ي
خود ر انيود و ز

وند تنها مالك ج
يا اجازه نيچن 
خود قر تيولا ي

در ولا دي به توح
اءارتباط معنا) ي

سوره 16 هي از آ
وضوع اشاره دارد

هر آ: ديفرما يم 
كه جهان دهد ي

(اكرم  امبريپ ي
ها و مستق ود آن

يتوح نيع م،يدان
)است يمارين ب

قرار د تيزه ولا
 .د

يان از مرگ به ا
ن با تلاش در راه
 درجات برتر بهش

ياشت و شناخت
 جمله انسان است

را نه با مشاهده
گرف ياريپس با 

معارف

سنج

از م ه،يآ نيدر ا 

يدر فراز: زدهم
سو اريه كه اخت

از آنجا كه خداو 
.ن تصرف كنند

يو مجرا رير مس

مربوط هيآ نيا 
يلَأو هوننْ دم تُم

فراز نيا: زدهم
ءمو نيبه ا» شَي

فهيشر هيآ نيا 
ياست و نشان م

ييبه توانا دهيعق 
را از خو ييتوانا 

و به اذن خدا بد
كه واسطه درمان

امر در حوز نيا 
كنند يمتهم م ت

خداپرستا دنيس
جهان نيند در ا
كنند و به لاقات

برد يعني ينيب ن
و از يهان هست

  .مي

ر ياريبس يزها
ده و حس و سپ

    
 

 .رست است

:تاب دوازدهمك
 .رست است

كتاب دواز 22ه 
دانسته يرا كسان

 .رست است

:كتاب دوازدهم
در جهان توانند ي

آن شخص را در
 .رست است

:كتاب دوازدهم
قُلْ أَفَاتخََّذْ(ست 

 .رست است

كتاب دواز 22و 
ا وهو ربّ كُلِّ شَ

 .رست است

:كتاب دوازدهم
ا ياندركار امر ت

 .رست است

:كتاب دوازدهم
نيك است كه ا

و از خداوند ايول
ك يپزشك اي(ت 

شود، يحسوب م
تيشرك در ولا
 .رست است

نترس: كتاب دهم
تا بتوانن خواهند

ملاتر خدا را  مل

 .رست است

جهان: تاب دهم
ما نسبت به جه

ينيگز يخود برم 
 .رست است

زيچ: كتاب دهم
از مشاهد ييبتدا
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شاره دارد؛ 
.  

قول است، 
  .ند

و  يحس ـ ه

 دهي ـب نام 
ب نسبت به 
د انسـان و   

دارد،  نـات 
 يخته و برا

 يارهـا يمع 
فـوق   يهـا 

از نـور   يو 
داده و  ليك 

 يآسـمان  ي

.  جا اسـت 
  ميو

ه سـعادت   

گفـت   وان 

ationgroup

اش ها دهيناخت پد
.شوند يناخته م

و معق حينها صح
ان به دست آمده 

وهيستفاده از ش ـ

آن مكتـب يناس ـ
كه هر مكتب ي

وجـود ،ي هسـت    

وانيو ح اهاني گ
جدا ساخ ي خاك

از سـطح م وانـد 
ه و ارزش يعنـو  

پرتـو ،يجسـمان 
او را تشـك تيص ـ

يهـا  هـا مكتـب  

به همان زي او ن
رو يو بالا م ميي

ست تا بتواند بـه

تـو ياست، م يه

140(  

درك و شنا يرا
شن ميرمستقي غ

سخن نه تن نيا 
قتيحق ني به ا

اس يروش به جا

شن انساند دارد، 
ينگرش ميگفت ي

ـوط بـه جهـان

ت به جمادات و
و يعيودات طب

تو ينم ـ تاًيد، نها
سان، آرمـان مع

ج كـر يو پ يمـاد  
شخص يـه اصـل  

تنه...  سـت؟ ي چ

دارد و بازگشت
ما ز بالا***  م

به كمال اس لي ن

تسب به عالم اله

23/07/00لة اول 

بر م،يمستق ريو غ
سان، با مشاهده

.به علت برد ي
كه با توجه يم

ر نياست؛ در ا ي

او وجود يدادها
ينيب جهان فيتعر

مربـ يئل اساس
 

كه انسان نسبت 
 را از صف موجو

شود دهيان برگز
انس يبرا فهيو وظ

علاوه بر جنبـه م
است كه جنبـ ي

او شيداي ـ از پ 
  .بردارند

د يل به عالم اله
ميرو يم ايو در م

لازم و يآمادگ 

منت يروح و ين
   .ست

10  
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و مياهده مستق
كف و افكار انس ر

يو از معلول پ دي
از مسائل علم اري

يا، شناخت عقل

ز انسان و استعد
طور كه در ت مان
از مسا يكيون 

 .رديگ يقرار م 

يازيامت) يماد
كه او ياديبن ز

انسا يبرا يرمان
و تيمسئول نيي
  

است كه ع يود
يبعد اله نيا. ت

گذاشته و هـدف
پرده ب يراز ني

است كه اتصال 
مييايت؛ ما ز در

ليتحص ين برا

عني ،يانسان اتي
اس شتنيخو يش

جش دوازدهم؛ عل

هر دو روش مشا
ريز يايو در ميق

يبه مؤثر رس وان
ي است و چه بس

شناخت خدا ي
  .شود يفاده م

 در هر مكتب از
هم راياست، ز ي
و چو دهد يم لي

ينيب سائل جهان

م يشناس انسان(
ايامت گونه چيو ه
  .ت

هر آر) يماد( ي
ير در رابطه با تع

.نخواهد بود يي

انسان موجو ،يه
م معنا برده است

   .است ي

گذ ي عرصه هست
ياز چن توانند ي م

ينسان موجود
خداست يبه سو 

جهان نيعرصه ا

يجنبه از ح نير
كه دارد، فراموش 

سنج

شعر به ه نيا: م
ه مشاهده مستق

تو يوجه به اثر م
آن نهاده شده ه

ها راه از راه نيم
و استدلال استف

كه يشناخت: هم
ينيب از جهان يش
يآن را تشك يني

جزء مس يشناس

(برداشت  نير ا
و شود يخلاصه م
ستين ناي در م

ينيب جهان نير ا
ناچار  و اگر به.. 
يگو ناقضتجز  ي

اله ينيب ر جهان
از عالم يا  و بهره
يالهبعد  نيودن ا

چرا انسان پا در
به خالق انسان،

ا ،ياله نشير ب
زي بازگشت او ن

ظهور انسان در ع
  .برسد يت اله

تر يز آنجا كه عال
يا جهينت نيست

    
 

 .رست است

كتاب دهم 13و 
از راه ليقال و ق

 .رست است

با تو: كتاب دهم
هيبر پا يلم بشر

 .رست است

سوم: كتاب دهم
عقل و يروي از ن

 .رست است

كتاب دوازده 3
بخش يشناس سان
يب دارد، جهان ي

ش ا انسانست، لذ
 .رست است

د: تاب دوازدهم
او خ يستيمل ز
قائل شود، يعنو

 .رست است

د: تاب دوازدهم
..فراتر رود  يهر
يزيكند، چ يرف

 .رست است

د: تاب دوازدهم
وجود خود دارد
 به خاطر دارا بو

 .رست است

چ: تاب دوازدهم
به علت اتصال به

 .رست است

د: تاب دوازدهم
انسان از خدا و 

 .رست است

ظ: ازدهمتاب دو
 در جوار رحمت

 .رست است

از: تاب دوازدهم
دن خداوند نخس
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كت 4صفحه 

در و ييخدا
او، تيانسان

در 3گزينه  .6
كت 4صفحه 

هستند كه ب
در 2گزينه  .6

كت 4صفحه 
يآغاز هست

در 1گزينه  .6
كت 5صفحه 

خود ديجاو
در 2گزينه  .6

كت 5صفحه 
فراموش كرد
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 گانـه ين و ب 
و در  كند ي

***  كـرد 

نسـته او را  
 يمجاز ي

 تيشخص ـ 
ه قعـر دره   

 يظ و بقـا  
و  دني ـخواب

 يسان بـرا 

در  ردازنـد، 
 ي درمعنـا 

ـر از عـالم   

 قيـه حقـا   
 يواني ـح ز

عـالم معنـا       

از  توانـد  ي ـ 

و  ي معنـو  

ت، موهبـت      
 مين، تعـال   

ationgroup

انسـان يو واقع ـ
يجستجو م گانه

ك يجـم از مـا م ـ  

ندان اي ـ دانسـته  
ها ره همه عشق

يجـا  وامـل بـه  
بـه رود، يم شي

حفـظ ياو و برا 
خوردن، خ ليقب

خته است كه انس
  

پر يم ـ يزي ـغر 
 ظاهراً انسانند،

را خبـ واني ـح* 

انـد كـ كرده ير
زياعتدال در غرا 

د داشـت و از ع
  »ت

اسـت، مـ يله ـ
  .شود

غفلت از جنبـه
  .كند ي

اده شـده اسـت
و بـه دنبـال آن  

140(  

و لياص ـ تيخص ـ
گياو خود را در ب

دل طلب جام ج

خود را كه د يد
 شهوات و بالاخر

عو ني ـا ينيگزي
يپ شتري هرچه ب

  »ود

يجسمان اتيح
از ق ست؛ين ريپذ

ناآموخ لاتيو تما
.رساند يانجام م

يهـا  ن در لذت
گرچه يكسان ن

***مرغ سحر 

ادآوري اتيز معنو
جادي موفق به ا

مشـغول خواهـد
ه چه افتاده است

و امانت ا ييخدا
 خداوند نائل ش

در صورت غ ،يد
يمكن سقوط م

ند بـه انسـان دا
شـهيعقـل و اند 

23/07/00لة اول 

و شخص شيخو ي
كه ا نجاستير ا

ها د سال« شاند؛

ناچار خلاء وجود
 مقام، عشق به

يبـا جـا   بيترت 
هولناك يبيراش

وب ي عاقبت ننگ

مربوط به ح يمگ
پذ امكان ازهاين نه

ها و كشش هيكل
ناآگاهانه به ا اي 

ور شدن و غوطه 
نيچن. اند ر كرده

 خبر از زمزمه م

ه انسان غافل از
نرهد و ها يرست
همـواره م يـدگ 

دامگه نيكه در ا

خ ونديپ شي نما
با شتريهر چه ب

و جنبه ماد يوان
مراتب مم نيتر ل

خداوند يه از سو
ع يروي ـو ن يـر 

11  

مرحل(لوم تجربي 

يقيحق شتنيخو
در. ستيكه آن ن
كش يم يبه نابود

ن ،يز مبدا هست
شق به قدرت و

نيو بد كند ي م
سر نيو در ا ود

عشق نبود،** 

وجود انسان، هم
نگونهيدون رفع ا

بوده و شامل ك د
ها را آگاهانه و ن

زيغرا ي به ارضا
گرفتار يوانيم ح
خفتگان را« ند؛

نكته را به نيره ا
پر ز چنگال لذت

زنـ يهـا  چهي باز
ندانمت ك***  

كه يعال يادها
ه يكينزد يعني 

ويرا بودن بعد ح
و به نازل گردد ي

كه اريعمت اخت
فطـ يها ي آگاه

جش دوازدهم؛ عل

گم كردن خ يعن
ك يگريد زيا چ
و خود را ابدي ي

دورافتاده از  و به
عشق به مال، عش

پر يسرشار اله
شو يم گانهيخودب

*بود  يرنگ ي پ

و يِوانيبه بعد ح
بد) يماد( يعيب

اديز اريسان بس
آن ش،ينسل خو

خود تنها يدگ
را در عالم شتن

خبرن يبرتر ب قي

هموار يولان اله
تا از يد كه آدم

شده، خود را با
ريصف زننديش م

دارا بودن استعدا
ش،يل كمال خو

علت دار نسان به
يتر م پست زين ت

كرد كه همراه نع
كه يمعن نيبد

سنج

عي يگانگيزخودب
با اش ينيگزي جا
يكمتر م كاود، ي

  »كرد يتمنا م

باخته سان خود
ع رينظ ات،يح ي
س بتو مح يقيق

خود، ازخ يو اله
كز  ييها عشق«

مربوط ب يازهاي
طب اتيح كه ير

در انس زيعداد غرا
ادامه نس ايخود  ت

كه در زند يكسان
شيلت نموده، خو

يو حقا ينم انسا

و رسو ايانب: دهم
وجود دار يشر

ها نش درك آن هب
 را ز كنگره عرش

  

علت د انسان به 
مراحل نيتر يال

ان گريد ياز سو 
واناتياز ح ،يوان

فراموش ك دينبا 
ب. ر گرفته است

    
 

 .رست است

از: تاب دوازدهم
ت به آن و آنگاه

يم شتريهرچه ب
تم گانهيداشت ز ب

 .رست است

انس: تاب دوازدهم
يبا ظواهر ماد د

عشق حق يه جا
و يواقع شتنيخو
« شود؛ يم تر ك

 .رست است

ين: تاب دوازدهم
طور است؛ به يع
  .ي

 .رست است

تع: تاب دوازدهم
اتيح يت و بقا

 .رست است

ك: تاب دوازدهم
خود غفل ي انسان

ستند كه از عالم
  »ت

 .رست است

كتاب دوازد 10
بش اتيدر ح يمت
ها نشود، قادر ب ن

تو«واهد ماند؛ 
 .رست است

.كتاب دوازدهم
 .رست است

:كتاب دوازدهم
برتر شود و به عا

 .رست است

:كتاب دوازدهم
ويح يل به زندگ

 .رست است

:كتاب دوازدهم
او قرا اريدر اخت

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
كت 6صفحه 

شدن نسبت
زندان، ه نيا

آنچه خود د
در 4گزينه  .6

كت 6صفحه 
دهد يآزار م

به يو ظاهر
و خ يقيحق

كينزد ينابود
در 1گزينه  .6

كت 9صفحه 
عيطب يزندگ

يجنس ليم
در 3گزينه  .6

كت 9صفحه 
حفظ سلامت

در 4گزينه  .6
كت 9صفحه 

واقع از بعد
هس يواناتيح

ستين يانسان
در 2گزينه  .6

و  9صفحه 
باعظم اريبس

و كنترل آن
خو بينص يب

در 1گزينه  .7
ك 10صفحه 

در 3گزينه  .7
ك 10صفحه 
ب زيملائك ن

در 4گزينه  .7
ك 10صفحه 

كامل ميتسل
در 2گزينه  .7

ك 11صفحه 
د زين تيهدا
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 تيمسـئول 

 ني در زم ـ 
و كوشـش      

 ني ـرفتن ا   
  .ابدي ينا م

قبـل از  . د 
t,   و غيـره

وع شوند از 

pla   نشـان

بـه همـراه   

  .باشد ي
knife → 
wife →  
wolf → 
child → 
mouse → 
foot →  
foot →  

ي طبيعـي   

هـا   خيابـان   

ationgroup

و م دهيمام گردان

است كـه يا انه
چـه بـا تـلاش و

ون در نظـر گـر
بوده و معن ريپذ ف

باشـد صدادار مـي 
c,bل صـدا مث ـ 

شرو) صداي يو(

decide   يـاan

ني شود، آينده ب

قاعده مي  اسم بي
→ knives

wives
→ wolves 
→ children
→ mice
feet
feet

هـاي در زيستگاه

ل هسـتند در خ

  خطر افتاده

140(  

داوند را بر او تم

در حكم دا رد،ي
جـز آنچ يبينص ـ

ز انسان كه بـد
فيطه با خدا تعر

air   حرفa ص
ص داراي حرف بي

( uنها با صداي 

eكلمه . شود مي

بين ششخصي پي

يك moseسم 

ها د دهيم كه آن

 كشيدن

هايي كه مايـل ن

به خ) 4 

23/07/00لة اول 

و حجت خد اندي

پذ يانجام م يم
انسان بهره و ن ي
  »ت

ا يفيهر تعر. ت
نسان تنها در رابط

portول كلمه 

شود و اگر اسم د
اي حرف اول آن

 

آينده استفاده م

 بر اساس نظر ش

كه اس چون. باشد

رهايي را انجام د

  بت كردن
 كردن، دست ك

جاي امن براي آن

 عي

12  

مرحل(لوم تجربي 

ينما يل را به او م

آدم اريراده و اخت
يو برا دهد ي م

ت كار كه كشت

ستين ريپذ امكان
ان مييگو يت كه م

حرف او. باشد ي
a ش استفاده مي

ها ن قبل از اسم
“  

 .شود تفاده مي

be براي زمان آ

 يا اينكه چيزي

m )ب مي) ها موش

كه ما كار گر اين

مواظب) 2 
ترك) 4 

 دارند و هيچ ج

طبيع) 3 

  انگليسي

جش دوازدهم؛ عل

كمال يسو هت ب
  .ذارد

عالم به ار نير ا
و بر وهيخرت م

ن درود عاقبتآ ي

يواقع يابيخود
رو است نياز ا. د

مي anف نامعين 
(a,e  ،باشندan

در ضمن. شود مي
“a universit

است the معين 

e going to  از

  .مراه است

ني همراه باشد

miceد و برابر با 

منقرض شوند مگ

رگ ايران وجود

 ي

سنج

وده و راه حركت
گذ يده خود او م

كه در يهر عمل 
و در جهان آ ود
يهر كس« ست؛ي

خ ،يابيدون خدا
نخواهد بود يواقع

 به حرف تعريف
(e,I,aا صدادار 

استفاده م aين 
”tyشود مثل  ي

ي حرف تعريف

يم همراه باشد
صد و تصميم هم

صورت تصميم آن

 s رود كار نمي به

ت ممكن است م
  .رار گيرند

  
 )و آتش

 در شهرهاي بزر
  .د ندارد
طبيعي) 2 

    
 

انسان بو يهنما
 هر حال بر عهد

 .رست است

:كتاب دوازدهم
شو ين كاشته م

سين آورد، يست م
 .رست است

بد: تاب دوازدهم
و يفيتعر د،يل آ

 .رست است

 airport نياز
ه حرف اول آنها
رف تعريف نامعي

استفاده مي aف 
صفت و قيد عالي

 .رست است

ريزي و تصمي مه
 عمل فعل با قص

 .رست است

ص و زمان فعل به
  .د بود

 .رست است

mous هرگز با

 .رست است

ي از اين حيوانات
ورد محافظت قر

  شدن
سيگار و( كردن 

 .رست است

يادي ماشين ز
اري كنند وجود

 ن

www.sanjeshse

راه امبرانيپ
را در يآدم

در 1گزينه  .7
ك 11صفحه 

انسان يزندگ
دس به شيخو

در 2گزينه  .7
كت 6صفحه 

رابطه به عمل
 

 
در 1گزينه  .7

قبل از اسم
هايي كه اسم

باشند از حر
حرف تعريف

قبل ص: توجه
در 4گزينه  .7

كاري با برنا
دهد كه مي

در 3گزينه  .7
اگر مفهوم و

will خواهد
در 2گزينه  .7

eجمع اسم 

در 1گزينه  .8
تعداد زيادي
خودشان مو

منقرض) 1
خاموش) 3

در 2گزينه  .8
تعداد بسيار

سوا دوچرخه
امن، ايمن) 1
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دت چهـار  

  .س گرفت

حد ممكن 

 را در يـك     

ationgroup

و همچنين به مد

  دست دادن

ام با من تماس ي

يد در عوض تا ح

ـدر و مـادرش

  طور آرام

   و حل

  ع داشتن

  ترام

  يفه

  مزه

140(  

ز دست دادند و

از د) 4 

تم، دوست قديمي

  جود

  .صباني بود

  ن

ن ما همچنين باي

  ش گرفتن
  ت كردن

د و همچنـين پـ

ط به) 4 

راه) 4 

توقع) 4 

احت) 4 

وظي) 4 

م بي) 4 

  

23/07/00لة اول 

ها خودشان را ا 

 ش دادن

كه برق نداشتم ني
  حقيقت

ر حال، با اين وج

ت من خيلي عص
   كردن

 كشيدن يا زدن

 شويم، بنابراين

كردن، در آغوش
عه دادن، پيشرفت

كرد س تنهايي مي

  ...)دن 

  .كتر نكرد
 اً

 ظت

 ظت كردن

 ن، عاطفه

  انديشه

 عني

.باشد حيوان مي

13  
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هآن سيلاب خان

افزايش) 3 

رفت راستي زمان
در ح) 2 
در هر) 4 

او از دست. سيدم
نابود) 2 
فرياد) 4 

 كنند كه بزرگ

بغل ك) 2 
توسع) 4 

 خيلي احساس

يه كردن، خنديد

دي به حرف دك
 3 (ً مكرر

محافظ) 3 

محافظ) 3  ردن

هيجا) 3 

فكر،) 3 

مع بي) 3 

ستم ارتباطي ح

جش دوازدهم؛ عل

و صدها نفر در آ

 كردن

ر م زماني كه برق

شب به خانه رس

د تا به ما كمك

كه تن كرد چون

مثل گري(كردن 

 اما او توجه زياد
 انگيز  شگفت

 ح و شرح

كردن، درمان كر

 دقت ه، بي

طي انسان و سيس

سنج

ت باران باريد و

نابود ك) 2 

خواندم جالب را مي
  
  

وقتي كه نصف ش
  
  

كنند شان را مي
  . نيم

  
   دادن

ع به اشك ريخت
  .د ه بود
    ) آتش

به انجام كاري ك
    ...)ديو 

 

زياد ورزش كند
طور به) 2 

توضيح) 2 

رفتار ك) 2 

 حمله) 2 

 ارزش) 2 

توجه بي) 2 

ن سيستم ارتباط

    
 

 .رست است

ه روز هوا به شد
  .شتند

 ت كردن
 .رست است

داستان خيلي جا
 كه

 ضمن اينكه
 .رست است

م فرياد كشيد و
 ردن

 گرفتن
 .رست است

كثر تلاش خودش
قبت و كمك كن

 كردن
دن، اختصاص د

 .رست است

د و ناگهان شروع
شين از دست داد

سيگار،( كردن 
، ناگهان شروع ب

چراغ، راد(ردن 
 دن، رها كردن
 .رست است

 به او گفت كه ز
 

 .رست است

 .رست است

 دادن
 .رست است

 
 .رست است

 .رست است

 ر از
 .رست است

درباره تفاوت بين

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
به مدت سه
روز برق نداش

محافظت) 1
در 3گزينه  .8

داشتم يك د
مگر اينك) 1
راستي، ض) 3

در 4گزينه  .8
پدرم بر سرم

كشف كر) 1
در نظر گ) 3

در 1گزينه  .8
والدين حداك

ها مراق از آن
مراقبت ك) 1
وقف كرد) 3

در 2ينه گز .8
او گريه كرد
تصادف ماش

خاموش) 1
تركيدن،) 2
كرروشن ) 3
ترك كرد) 4

در 3گزينه  .8
دكتر مكرراً

تدريج به) 1
در 1گزينه  .8

 ارزيابي) 1
در 2گزينه  .8

توسعه د) 1
در 4گزينه  .9

افسوس) 1
در 2گزينه  .9

 رشد) 1
در 1نه گزي .9

نظر صرف) 1
در 4گزينه  .9

متن عمداً د

erv.ir

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93



  
 

 

@sanjesheduc

ـاص فقـط      

 يـا تحـت    

ماني ديگـر  

 و وضعيت 

: ت بـود از     

 

هيـدروژن،  

رورانش در    

  ) د نجومي
÷72 8   

ationgroup

ي اجتمـاعي خـ

  .باشد ت مي

  .د

  .كارآمد است

 باعث آسـيب و

  .خواهند كشت

رد و اجرام آسم

روزهاي طولاني

كـرد كـه عبـار
  .گردد شيد مي

 .بر دوران است

مانند اكسيژن، ه

 و بـا ادامـه فـر

يك واحد(كيلومتر 
9حد نجومي 

140(  

طريـق يـادگيري

كلمات و جملات

كند اشاره مي.... 

ها ك ي از باكتري

ست كه چيزي

ها را نخ ميكروب

ركز عالم قرار دا

، شاهد ر)ا استو

كزي را مطـرح ك
ت به دور خورش

تر از دوران و اب ك

زهاي مختلف م

رود خود فرو مـي 

 15 ميليون كي
واح

23/07/00لة اول 

كال ارتباط از ط

حدود يا معين ك

..........شده است 

 روي انواع زيادي

 به معني اين اس

ها ديگر م يم، آن

 كه زمين در مر

تابش قائم به(ر 

كيه خورشيد مر
هاي ساعت عقربه 

ي نسبتاً كوچك

ريج گادند به تد

اي مجاور خ قاره

دقيقه حدود 8/

 

14  
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كه فراگيري اشك

 همراه تعداد مح

ن خط كشيده ش

بيوتيك ك آنتي

ط كشيده است،

ياد استفاده كنيم

ن نتيجه رسيد
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نظري ،ي مختلف
 مخالف حركت

 يك واحد زماني

ن خارج شده بود
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 شناسي زمين
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كند كه بگويد ك 
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 در متن زير آن
  ي را
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  ت دارد؟ و
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متن زير آن خط

ها را زي بيوتيك ي

و خورشيد به اين

الجد قائم به رأس

هاي رات در زمان
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از حاشي ييانوس
خات اي ش پوسته
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لعه حركت سيار
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تلاف مدت 
 

  . دارد

  

ationgroup

× =61 135

 سبب ايجاد اخت
 . مساوي است

رعايت ترتيب را

140(  

/× = 61 1 3

 دور خورشيد،
طول روز و شب

  .باشد ا مي

ترياس، ر ←ن 
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km× 935 1

گردش زمين به
ستوا ،  هميشه ط

رف پسروي دريا

پرمين ←بنيفر 
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 m

 بر سطح مدار گ
از طرفي در اس.

وان ديد كه معر

 واحد زماني كر

جش دوازدهم؛ عل

ت به خط عمود
شود مختلف مي

تو يلاي تصوير م

تاب درسي، سه

سنج

حور زمين نسبت
هاي جغرافيايي م

 هوازده را در بالا

ي زماني در كتا
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هـيچ نـوع    

  .ت

→ →11 2   

  سن پديده
= 12   

x = 12
3 

(b a ,−   
a = 1  

b = 2 1  
a ,b=1   
a , b=1  
a b× =  

y +24 4   

( , − −


1
3  

ationgroup

  .ود

پـس ه. ـا اسـت  

توان يافت ال مي

  → →1 1
4 8

س= نيم عمر  × 
 x × 3

  =   43

a ),(b a ,−2

f {( , ), = 1 1
b = ±1 

b f=  =1
b f= − 1

( )× − = −1 1

y x+ + 24 1 9

−(ت      


1
2  

  .آيد ت مي

140(  

شو تبديل مي4

هـ يكـي بـا آن  ز  

  .ست

4 ميليون سا

مرحله   3

تعداد نيم عمر 

ميليون سال 

  .شود يل مي

, ) f a∈ 1
, ( , b),(b−2 1

{( , ), ( , )1 1 2 
{( , ), ( ,= 11 2

−1

x+ + =6 1 

.  

تابع است

به دست yبراي  
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پايدار آرگون 

دون تمـاس فيز

 شرق آفريقا اس

يو با نيم عمر 

 به شمال تشكي

a=  =2 1
b , ),( ,b−1 1 1

), ( , ), ( , )1 1 1
), ( , ), (−2 2 1 1

( y +2 1

.رابر صفر باشند

x ، دو مقدار=
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 سال به عنصر 

 سطح زمين، بـد
  

كه نمونه آن در

ماده راديواكتيو 

  يون سال

 

وهاي آن ر سايه

a= ±1
b ),(b, b+2 1

),( , ), ( , )1 2 1
, ), ( , ) ,−1 1 1 

) ( x+ +2 3 1

ت كه هر كدام بر

1=مثال  ه طور

  رياضي

جش دوازدهم؛ عل

ميليارد 3/1ان 

عات از عوارض
.شود نجام نمي

اي است ك ي قاره

1د سال، فقط 
8

 ني 12 ميلي

                    
لي قرار دارد و س

a a>  =

b),(b , )−1 1

({ت             
    , ( , )}−2 1  

) = 21 

 وقتي صفر است

به x مقداري به 

سنج

در طي مدت زما

آوري اطلاع جمع
سطحي پوسته ا

 مرحله بازشدگي

ميليارد 2/1سن 

ميليارد سال يعن

                     
كره شمال در نيم 

1=قابل قبول    
)}

تابع نيست
تابع است

x

y

+ = 

+ = 

3 1

2 1





تر مساوي صفر

زيرا با دادن. ند
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1/ است كه م 2

    .رست است
همدان  و شهر

 .رست است

ق
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x

y
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 = −

1
3
1
2
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ديگر تابع نيستن
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f (x) =   

| x | ( −1  

[fD = −  

x

x

(n

− ≤



− ≤



− +


1

2


   

x

x

x

n x


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
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


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2
2

1
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f (x) |=   
f (x) =  

fD : x ≤   
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| x | | x−

| x |) ≥ 

],−1 1

[ ]
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x x

x x

) x n

< 

< − 

+ ≤ < −

1

1



[ ]

[ ]
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x

x

[x]
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<  =

<  =

<  =

< + 

1

2

3

1

+ <  
+ 

1 1
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cos x | , g
x x(x )+1

x≤ −1 

140(  

| | x | (=2 1
| x |

| x |
≥

  − ≥1


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]

[ ]

x

n x

= −  <

= − 

→ = −

1

2


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[ ]
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x
[
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=  =

=  <

=  <
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1

2






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x

 + =
+  

2
2
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تابع برابرند     
g(x) cos x=
) g(x

gD≥ 
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| x |)−1

| x | ≤1

[x   
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[ ]

[ ]

x
x

x
x
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< ≤

< ≤

− + 

1

1

1


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x
x
[x]
x

x
x

=

≤

≤

< ≤

1

1

1







دو ت
x نيست         

x) x x .=
     g : x ≥ 

.واره برقرار است
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x − ≤1

] [ ]x x+ − =
+ = − 2 1

− − = −3 1 4

[ ]
x
x

< ≤1

x > 

ها برابر ضابطه
x +1  

ها برابر نيست 

همو

جش دوازدهم؛ عل

≤1 

x−1
k = −3  

x < 

fR [ , ] = 1
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سنج

x∈
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f (x) =  

fD :  

f g+ =2   

x≤ −   

[ ]x+ +1   

f (x) = 

f (x) g−   

f (x) =   

g(x) =  
f (x) g+  

  

π
−

3
π
3
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x(x )
( x)(

+
− +

1
1 2

{ },− −2 1

| x |= − +1 2

[ ]x <1
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



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x x

x x

−

+ −

x
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
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 −

2

2
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π
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D
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x
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∈


 
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]

[ ,
x

=
+

1
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

x

x

x

− −

−
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
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يي كه بـر  

  ان، مشـابه   
 

شـتر از   بي   

از (روغنـي   
يم يا غيـر  

ح آنهـا بـه     

 سبزديسه 
ـت كـه در   

 تـر و مـادة   

. وان اسـت  
يه به بافت 

رار گـرفتن    
اي و   لايـه   

خلي غشـا  
و ليپيـدي  

  .كند مي
. آورنـد  مـي   

ي بـه درون    

تـا ابتـداي     

ationgroup

محيط و تأثيرها

كنـدگي جـانورا
 .آورند وجود مي

سـامانه، چيـزي

هـاي ر ي از دانـه  
ه به طور مستقي

ي مـواد و ترشـح

راكيزه يا زمينة
اي اسـ ، كيسـه )

هـا كمتـ  ياختـه   

فـراو) گليسـيريد 
توسط غشاي پاي

طـرز قـر. سـت       
رجي غشـاي دو

سطح لاية داخ در
هاي پروتئيني و

ظتي را قليايي م
را بـه وجـود م 

هـاي بزاقـي غده

از بقيـة مـري ت

140(  

وامل غير زندة م

و پراز نظر اقليم 
ك جمعيت را به و

كـل س. ثر اسـت 

گازوئيل زيسـتي
كنند كه سي مي

بندي هدر بست. د

ياخته يا زمينه ر
)ريزكيسـه (ول  

 بيشـتر، تعـداد

گل تـري (ز چربي 
 طور مستقيم ت

  .صل نيست

م فسـفوليپيد اس
 در سمت خـار

ها د  از پروتئين
ه دادي از مولكول

اظاي حف  لاية ژله
)نـه پـرز  (پرزها 

ركيب بزاق از غ

ا. مخطط اسـت 

23/07/00لة اول 

و عو) اجتماع(د 

ك بوم زيست، از
كنند، يك گي مي

كيل جاندار، مؤثر

در صورتي كه گ
ايندهايي را بررس

گيرند هم قرار مي

يدرون زمينة  ن
وزيكـو. ـه اسـت  

پيوندي سست

هاي سرشار از ته
زيرين به سطح 

ع استخواني متص

ليپيـدها بـه نـام
صل به گليسرول

  .دارند
تعدادي. د ندارد
ها به تعد يدرات

كنند كه شح مي
خورده و ريزپ ين

ست كه همراه تر

ي مري از نوع م

21  

مرحل(لوم تجربي 

 هم تعامل دارند

هاي يك سازگان وم
كان خاصي زندگي

خود اجزا در تشك

د. شوند مين مي
ساختارها و يا فر

است كه روي ه

پروتئين. ش ندارد
رژي براي ياختـ

 كلاژن از بافت 

 كه در آن ياخت
هاي فقط ياخته

روده، به هيچ نوع

هـا گروهـي از ل
اي فسفات متص
ن دو لايه قرار د
 كلسترول وجود
انواعي از كربوهي

كربنات نيز ترشح
 فضاي روده چي
ليكوپروتئيني اس

ن، حلق و ابتدا

شناسيست

جش دوازدهم؛ عل

گوناگوني كه با

بو. ، ياخته است
كه در زمان و مك

دار نيز مانند خ

منابع فسيلي تأم
شناسان فقط س

  .ند

ي تشكيل شده ا

د پروتئين نقش
كار آن تأمين انر

هاي يزان رشته

ت پيوندي است
ف. اي است  لايه

ي صاف جدار ر

ه غشـاي ياختـه  
ها هوست كه گر

سمت دروني اين
گياهي مولكول
ا). هاي سطحي

 مخاط معده بيك
اريك در سمت

موسين، گل. نند

 گوارش در دها

 زيس

سنج

هاي گ ز جمعيت
  .شود

ين سطح حيات
ك) همة موجودات

جزاي پيكر جاند

گاز و بنزين از م
ش زيست. آيد  مي
گيري هستن دازه

هايي ي، از كيسه
 

ه گلژي در توليد
مكي است كه ك

  .قش دارد

ندي متراكم، مي

چربي نوعي بافت
سنگفرشي چند

ها ماهيچه. ستند

دهندة غ  تشكيل
اي طوري اس  لايه

ها در س گليسرول
هاي گ شاي ياخته

ه پروتئين( دارند 

وششي سطحي
 پوششي رودة با
كن يم ترشح نمي

اي ديوارة لولة ه
  .ع صاف است

    
 

 .رست است

سازگان از بوم: ت
ش ند تشكيل مي

تري پايين: ادرست
نه ه(د يك گونه 
 .رست است

ارتباط بين ا: ت
  .اي آن است

گ نفت،: نادرست
به دست) روزي

بل مشاهده و اند
 .رست است

دستگاه گلژي :ت
 .خته نقش دارد

دستگاه: نادرست
راكيزه اندام. شود

مواد در ياخته نق
 .رست است

در بافت پيون :ت
  .دك است
بافت چ: نادرست

ي مري از نوع س
هس  متصل) دي

 .رست است

بخش اصلي :ت
ها در غشاي دو
چرب متصل به گ

در غشا: نادرست
داخلي قرارلاية 
  .شوند

 .رست است

هاي پو ياخته :ت
هاي ياخته: ست

رودة بزرگ، آنزي
  .شود مي

 .رست است

بافت ماهيچه :ت
اي از نوع ماهيچه

www.sanjeshse

 
  

 
در 3گزينه  .13

ة درستگزين
گذار هم مي
هاي نا گزينه
افراد. هستند

در 1گزينه  .13
ة درستگزين

مجموع اجز
هاي ن گزينه

جانداران امر
تقيم، قابمس

در 2گزينه  .13
درست نةيگز

از ياخ خارج
هاي ن گزينه

ش ساخته مي
جايي م جابه

در 2گزينه  .13
درست نةيگز

اي اند زمينه
هاي نا گزينه

بافت پوششي
پيوند(زيرين 

در 2گزينه  .14
درست نةيگز

هفسفوليپيد
اسيدهاي چ

هاي ن گزينه
لاو يا درون 
ش متصل مي

در 2گزينه  .14
درست نةيگز
نادرس نةيگز

هاي ر ياخته
دهان وارد م

در 1گزينه  .14
درست نةيگز

معده بافت م
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ـه صـورت    
در ابتـداي  

زان كلاژن 

 حلقوي در 
گر متصـل      

ش، كارهـاي     

روده بافـت   
وردن لايـه     

ي را قليايي 

ف هورمـون     

ي هماننـد  

هـاي   ياخته

ز مـري تـا   
ستقل عمل 

. شـود   مـي     
نـه  (تنفس 

ـي، جفـت   

و پايـداري  
رشـتة رنـا   

ationgroup

شـكل بـ ت كرمي
د. نـدگي دارنـد  

اي مايع، ميز ينه

 جهت طولي و ح
سـت بـه يكـديگ

ف لولـة گـوارش

درون پرزهـاي ر
دن و چـين خـو

اي نات، لاية ژله

ده، انـدام هـدف

هاي غدد بزاقي ته

يا. موسين دارند

از(ولـة گـوارش   
طور مس توانند به

يكـري تنظـيم
 عصبي، مركز ت

ر شرايط طبيعـ

ن قطر مولكول و
سازي و تشكيل ر

140(  

ركاتبه حلق ح
كنن نقش مخلوط

مادة زمي سست، 

در دو) اي هسته
ت پيونـدي سس

هاي مختلـف ش

د. وجـود دارنـد   
ط موجب لغزيـد

بيكربن. كنند  مي

عـدي سـطحي م   
  .كند مك مي

ياخته. نزيم است

رة رودة باريك م

در ساختار لو. د
تو هاي عصبي مي

  
ـتگاه عصـبي پي

اين دستگاه. ود

د. نه ثابت است

ب يكسان ماندن
مل در همانندس

23/07/00لة اول 

سيدن تودة غذا ب
شكل فقط نق رمي

ر بافت پيوندي
  .است

شكل و تك ه ي
ها توسط بافت خته

است كه در بخش

ية زيرمخـاطي و
لاية زيرمخاط. د

بيكربنات ترشح

هـاي پوششـي ه
ها كم رش چربي

ن، بيكربنات و آن

بزاق و شير. نند
  .كنند شح مي

دهد تار انجام مي
ه اين شبكه) ي

.گذارد تأثير مي
 آن توسط دسـ
شو ش تنظيم مي

 به طور جداگان
 

كلول دنا، موجب
شكيل رشتة مكم

22  
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با رس. شوند  مي
لور، حركات كر

در.  سست است
 رباط و زردپي ا

دوكي( فاي صا  ه
ضمن خود ياخ 

ي تشكيل يافته ا

اي و لاي ماهيچه
 در آن قرار دارد

اي حفاظتي و ب
  .كند ي

ياخته. كنند نمي
صفرا به گوار. د

ه شامل موسين

كن يم ترشح نمي
وتئاز و ليپاز ترش

عصبي خودمخت
ا ي عصبي روده

عملكرد آنها تبر 
ط بوده و فعاليت

صبي لولة گوارش
  .كند مي

(C,G هر كدام
 .كند يجاد نمي

قابل هم در مولك
مچنين براي تش

  .وري است

جش دوازدهم؛ عل

رت ارادي انجام
يات معده به پيل

 گوارش از نوع
ندي متراكم در

هاي ماهيچه خته
در. قرار دارندي 

هاي پوششي خته
  .هند

 عصبي در لاية م
رگ بستة لنفي

  .شود ي

ا  معده، مادة ژله
زيم حفاظت مي
ده آنزيم ترشح ن
زيمي وجود ندار

كند كه ترشح مي
  .كنند

هاي معده، آنزي ه
هاي پرو ه، آنزيم

شي را دستگاه ع
ها شبكه. ( دارد

 ارتباط دارد و ب
ي از نوع مخطط

هاي عص ط شبكه
مهار م) نه مري(

(Gو  (T,A)ن 

د اين پيوندها اي
ي مكمل و در مق

هم. شود زي مي
ازهاي آلي ضرو

سنج

ت دهان، به صور
با برخورد محتو

ي در ديوارة لولة
شتر از بافت پيون

اي ياخ ة ماهيچه
ي و زير مخاطي

از ياخ)  مخاطي
ده ح را انجام مي

هاي هاي ياخته
وجود دارد كه ر 

اي مي ة ماهيچه

وششي سطحي
مقابل اسيد و آنز
هاي كناري معد
ب صفرا هيچ آنز

 شيرة روده را ت
ك سين ترشح مي
هاي كناري غده

هاي لوزالمعد ته

ي دستگاه گوارش
ي عصبي وجود
خودمختار با آنها
ة بندارة خارجي
ي تا مخرج توسط

(ور غذا از حلق 

ي هيدروژني بين
تغييري در تعداد

هاي ري مولكول
سي و همانندساز
ة مكملي بين با

    
 

حركات: نادرست
ب. شوند نجام مي

  . وجود ندارد
 .رست است

بافت پيوندي :ت
ها بيش واع ياخته
در لاية: نادرست

ي پيوندي بيروني

 .رست است

لاية(مخاط  :ت
ل جذب و ترشح

ه شبكه: نادرست
)زيرمخاط(ست 

روي لاية) ششي
 .رست است

هاي پو ياخته :ت
رة معده را در م

ه ياخته: نادرست
در تركيب. ستند

 .رست است

رودة باريك، :ت
ريك، موسرودة با

ه ياخته: نادرست
اي معده و ياخت

 .رست است

عصبي تنظيم :ت
هاي هاي ياخته كه

ستگاه عصبي خ
ماهيچة: نادرست

شح لوله از مري
گام عبورا هن) س

 .رست است

تعداد پيوندي :ت
ر مولكول دنا، تغ

رارگيرق: نادرست
ده جهت رونويس
يسي وجود رابطة

www.sanjeshse

هاي نا گزينه
غير ارادي ان
معده بنداره

در 3گزينه  .14
درست نةيگز

و تعداد و انو
هاي نا گزينه

هاي بين لايه
  .هستند

در 4گزينه  .14
درست نةيگز

متفاوتي مثل
هاي نا گزينه

پيوندي سس
پوش(مخاطي 

در 4گزينه  .14
درست نةيگز

كرده و ديوار
هاي نا گزينه

سكرتين نيس
در 1گزينه  .14

درست نةيگز
هاي ر ياخته
هاي ن گزينه

ها اصلي غده
در 4گزينه  .14

درست نةيگز
شبك) مخرج

كنند، اما دس
هاي ن گزينه

تحرك و ترش
تنظيم تنفس

در 3گزينه  .14
درست نةيگز

شدن آنها د
هاي ن گزينه

نقاط باز شد
هنگام رونويس
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و اسـيد در   

ي منتقـل    

دنـا برقـرار        

ما در طـرح  
  .سازند ي

ي اوليـه و      

ي مولكـول   

مكن است 
كنـد تـا    ي 

. وندـدا ش ـ  

كلئوتيـدها  

يل ساختار 

هـا، فقـط     
م و يا سوم 

ationgroup

وان ناقل آمينـو

  .دند
 كه مـادة وراثتـي

شـتة مولكـول د

شود ام يساخته م
 دناي جديد را مي
مربـوط بـه دنـاي

هـاي ي از رشـته 

رنا، به ندرت مم 
ل دنا فعاليت مـي

هـا از آن جـ ون
  .كند ي

نوكبسپاراز  دنام 

دها منشأ تشكي

ر سوم پـروتئين
ساختار اول، دوم

140(  

ت دارند و به عنو

را مشخص كرد 
، مشخص كرد ك

  .شود  مي

ـل، بـين دو رش

جديد و قديم س
هم يك مولكول

هـا م ي از رشته

ي بخشي از يكي

ل دنا و يا رشتة
ندسازي مولكول

  .ستولا ندارند

 آن يعني هيستو
از هم باز ميرا ن 

آنزيم. كند جدا مي

اين پيوند. ر شود

در ساختار. دارد
تواند، س اي مي ه

  .ارند

23/07/00لة اول 

 بيان ژن دخالت

)از جمله دنا(ها 
گريفيت،. اختند

 حفاظتي انجام

و باز آلـي مكمـ
  .شود نمي

ز نوكلئوتيدهاي ج
 رشتة جديد با ه

دناي حاصل يكي

ي بوده و از روي
  .ارد
هاي مولكول شته

سپاراز، در همانن

بلا حل مورولا و
 

هاي همراه ئين
نا و دو رشته آن
شته را از هم جد

هيدروژني برقرار

دوتئين، نقشي ن
وتئين تك رشته
ساختار سوم ندا

23  
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دارند، در تنظيم

  .دهند نمي

ه س ابعاد مولكول
ان مارپيج را سا

  .ص نكرد
ا، به روش نيمه

اي هيدروژني د
يدروژني برقرار ن

  .ند

ل دناي حاصل از
ماند و دو قي مي

 در هر مولكول د

اي ت كه تك رشته
و سر متفاوت دا

در رش. جود ندارد
بس دنا  آنزيم. شند

ان جنيني مراحر
 .ا درست است

ينه باز و پروتئم
ليكاز، مارپيچ دن
 شكسته و دو رش

واند پيوندهاي ه
  .ند

 ساختار اول پرو
تار نهايي هر پرو

پپتيدي س ي پلي

جش دوازدهم؛ عل

 رناتن شركت د

 فتوسنتز انجام ن

ده از پرتو ايكس
ل مولكولي نردبا
اثتي را مشخص
همانندسازي دنا

DN پيوندها. بود
هيول دنا پيوند 
باشن  درست مي

رشتة هر مولكول
ه باقدست نخورد

 نيمه حفاظتي
  . شده است

رنا است ،كلئيك
خطي، هميشه دو
ز آلي تيمين وج

هم برابر باش ي با
  .شود

ها، در دور  ماهي
ها همة يوكاريوت

د پيچ و تاب فا
سپس آنزيم هل 

ني راي هيدروژ
  .كند مي

تو پپتيدي مي لي
شو رت ديده مي

در تشكيل Rه 
ساخت. جود دارد

هاي لاژن، زنجيره

سنج

 رنا، در ساختار
  .ندرت دا
هاي زنده، خته

رانكلين با استفاد
ن و كريك، مدل
ي انتقال مادة ور
ل نشان داد كه ه

NAن و كريك 

هر رشته از مولكو
ها، ت ديگر گزينه

حفاظتي هر دو ر
اوليه به صورت د
ح همانندسازي
ي جديد ساخته

از اسيدهاي نوك
تة دنا و رناي خ

هاي رنا، باز كول
اي اي و دو حلقه 

تة الگو ساخته ش

مهرگان و ل بي
ها دربارة ه گزينه

ندسازي دنا، بايد
.شود انجام مي 

هليكاز پيوندهاي
 تشكيل اضافه م

يي از زنجيرة پل
كه به چند صور
ت شيميايي گروه

وج) پپتيدي  پلي
اي كلا ئين رشته

    
 

 .رست است

هاي مولكول :ت
سازي دخالت ئين

يا همة: ادرست
 .رست است

ويلكينز و فر :ت
واتسون: نادرست

هيت و چگونگي
مزلسون و استال

 .رست است

مدل واتسون :ت
ن بازهاي آلي هر

عبارات: ادرست
 .رست است

در طرح غيرح :ت
 دو رشتة دناي ا

در طرح: نادرست
 با نوكلئوتيدهاي

 .رست است

ديگري ا نوع: ت
هر رشت. شود مي

در مولك: نادرست
زهاي تك حلقه
دنا در مقابل رشت

 .رست است

جانوراني مثل: ت
ساير گ: ادرست

 .رست است

ننقبل از هما :ت
ها آنزيمه كمك 

ه  آنزيم: تنادرس
 رشتة در حال
 .رست است

ها بين بخش :ت
ها هستند ك تئين

ماهيت: نادرست
يك زنجيرة(حد 

ور مثال در پروتئ

www.sanjeshse
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فرايند پروتئ
هاي نا هنيگز

در 2گزينه  .15
درست نةيگز

هاي ن گزينه
شود، ماه مي
مزمايشات آز

در 1گزينه  .15
درست نةيگز
بين. شود مي

هاي نا گزينه
در 3گزينه  .15

درست نةيگز
حفاظتي هر

هاي نا گزينه
رشتة ديگر

در 2گزينه  .15
گزينة درست
دنا ساخته م

هاي نا گزينه
كه تعداد باز
يك رشته د

در 2گزينه  .15
درستگزينة 
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .15
درست نةيگز

اين كارها به
هاي نا گزينه
انتهاي را به

در 3ه گزين .15
درست نةيگز

دوم در پروت
هاي نا گزينه

واح يك زير
به طو. باشد
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ي حلقـوي،      

ة هم ـ. هنـد 
ـي بـوده و   

آلـي  ي بـاز    

تار اول بـا  
ر سـوم در   
 دو آمينـو  

يـزي،  گر ب

ي ورده بـاق   

.  آن شـود    
 تـا زمـاني     
پروتئينـي،  

تيدهاسـت  
از آمينـو   ه

شـكل   ،ـم  
ل آنزيم بـا  
ـاي فلـزي   

V
r c
h

 = π


=
 =

8
1

   

تـوان    مـي  

ationgroup

ارد، در دناهـاي

 به باكتري بدهن
هاي رنا خطـ ول

يگـر آنهـا داراي

هر زنجيره، ساخت
پيچ و سـاختارار 

ل و گروه آمين

آب( Rيي گـروه   
  .دارد

ها دسـت نخـو ش

م مـانع فعاليـت
ي ايـن افـزايش
هاي شيميايي پ

اي از نوكلئوت ـته 
زنجيرهد كه هر 

اده به آنـزيم هـ
هاي فعال جايگاه

هـ عاليت به يون

r .h
cm V

cm

π


2



بنـابراين ،سـتند  

m

140(  

 ديسـك نيـز د

ها سترابر پادزي
 حلقوي و مولكو

دييني و نـيم  ور

در ه. ورده است
ژني به شكل مـا

 گروه كربوكسيل

ماهيت شـيمياي
اي وجود ند فحه

در پايان واكنش

گاه فعال آنـزيم
دهد، ولي ش مي

ا تأثير بر پيونده

لكولي تك رشـت
شوند  ساخته مي

م اتصال پيش ما
 باشد و تمامي ج

فعها براي   آنزيم

V ( )= × ×23 8

هم مسـتقل نيس

m V= ρ = 7

23/07/00لة اول 

 حلقوي به نـام

ش مقاومت در بر
هاي دنا مولكول

داراي باز آلي پو

ختار سوم تا خو
وندهاي هيدروژ
ند پپتيدي بين

م. ن بستگي دارد
وبين ساختار صف

دكنند اما  ت مي

 گرفتن در جايگ
احد زمان افزايش

محيط با PHر 
  .يير دهد

مو RNA. تند
پپتيدي يرة پلي

هنگام. عال كند
ر از تعداد آنزيم

بعضي از) يابد ي

× = ×1 3 64

ضي دارند و از ه

/ × =7 5 192

24  

مرحل(لوم تجربي 

 اصلي، دناهاي
  . است

ري مانند افزايش
ها م در باكتري. 
ز نوكلئوتيدها دا

وم مارپيچ و ساخ
ساختار دوم با پيو
ساختار اول پيون

آن Rد به گروه 
هاي هموگلو يره

 جانداران شركت

تواند با قرار  مي
ورده را در واآ فر

تغيير. غال شوند
فعاليت آن را تغي

هست RNAنها 
ك يا چند زنجي

ا غيرفعواند آن ر
يش ماده بيشتر

كاهش نمي. (ود

× =4 1 192

يگر ارتباط رياض
  .ي آنها ساخت

 فيزيك

=144  

جش دوازدهم؛ عل

ه علاوه بر دناي
ودي استر برابر

هاي ديگر يژگي
.ها را ندارند يك

ي حلقوي نيمي ا

داراي ساختار دو
شكل خطي و س

در س. خورده است

د هر آمينو اسيد
در زنجي. ش دارد

ي شيميايي بدن

سمي در محيط
ياد است، توليد

با پيش ماده اشغ
ر نهايت ميزان ف

تعداد كمي از آن
ها از يك پروتئين 

  .وند
تو ختار آنزيم مي

ي كه غلظت پي
شو نش ثابت مي

  :م

cm3

ي از آنها با يكد
ي ديگر را از روي

سنج

ت يا باكتري كه
 پيوندهاي فسفو

توانند و ها، مي ك
ت به آنتي بيوتي

هاي دناي ولكول
  )ي مكمل

ين هر زنجيره د
ينو اسيدها به ش
يز به شكل تا خ

 منحصر به فرد
هي پروتئين نقش

هاي ة واكنشهم
  )ير كنند تغي

بعضي از مواد س
كه پيش ماده زي

هاي فعال با يگاه
 آنزيم شده و در

ها پروتئيني و ت
.وژن وجود دارد

شو ساخته مي ،ن
نه تغيير در ساخ

در محيطي) 19 
رعت انجام واكن

آوريم دست مي ه

ستند اما بسياري
بسياري و يكاي 

    
 

 .رست است

هر پروكاريوت :ت
وتيدها با تعداد

ديسك: نادرست
ن مقاومت نسبت

در مو. زاد دارند
بازهاي. (هستند

 .رست است

در هموگلوبي :ت
شتراكي بين آمي

گري هاي آب نش
  .شود  مي

ويژگي: نادرست
ده ، در شكل...) 

 .رست است

ها در ه آنزيم :ت
غير ممكن است

وجود ب: نادرست
م در محيطي ك

جاي د كه تمامي
ث تغيير شكل آ

 .رست است

ه بيشتر آنزيم :ت
ي آلي آن نيترو
اراي گروه آمين

هر گون: نادرست
شكل. (كند  مي

شغال شوند، سر
 

 .رست است

ستوانه توپر را به

 .رست است

 فيزيكي زياد هس
نمود ي تعريف

www.sanjeshse

در 4گزينه  .15
درست نةيزگ

تعداد نوكلئو
هاي ن گزينه
ها، ژ ديسك

دو انتهاي آز
ني پيريميد

در 2گزينه  .15
درست نةيگز

پيوندهاي اش
اثر بر هم كن
اسيد برقرار

هاي ن گزينه
آبدوستي و

در 4گزينه  .15
درست نةيگز
غ. (مانند مي

هاي ن گزينه
افزايش آنزيم

يابد ادامه مي
تواند باعث مي

در 2گزينه  .16
درست نةيگز

كه در بازهاي
اسيدهاي دا

هاي ن گزينه
آنزيم تغيير

پيش ماده اش
 .نياز دارند

 
 

  
در 3گزينه  .16

اول حجم اس

در 2گزينه  .16
هاي كميت

تعدادي يكاي
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t = 31
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t = 315
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 = π


=
 =

3
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  ردن ليوان

  م مايع اول

   ثابت است

m =2 1   
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ationgroup
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cm

s

=3
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2
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m
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= =2 65
2

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6
3
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

k
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×

9
8
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3
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

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 


  توانه

140(  

  .آيد ت مي

cm×5 1  
cm3

375
s
mins =⎯⎯⎯14 

( )= × ×23 3

VN
V

تعد=

− =5   
مجموع     ظرف   

mV =
ρ1

ح 

  cm= 365 

/
g

cm33 25  

   kg
m3325 
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s

= ×

= ×

= ×
9

1

132 1

3

44 1





 s

 n

  آب
  وان

است

  مايع
  يع

23/07/00لة اول 

دست هب ثانيه ب

m3

s t=⎯⎯→ =6 8
6



cm× =12 324

/ li
cm

= 4 86
324

g3  

/
= =3

1 5
 

  

m

m
s

s=

9

8

1

1

44







آ
ليو

ما
ما

25  

مرحل(لوم تجربي 

زمان بر حسب ،م

84=ه   146



 

m3

/t
m

×=3
4 86

324

cm32 

جش دوازدهم؛ عل

كنيم  تقسيم مي

دقيقه

  :كنيم يم مي
cm

cm
→

3 3

3
1
4


  :رسد ن مي

 :  م

   

سنج

خروج آب از لوله

  :آوريم  مي

حجم ليوان تقسي

N→ =15  

 :  

چه مدت به زمين

 :  موج
كنيم م اضافه مي

: كنيم بديل مي

    
 

 .رست است

ن را بر آهنگ خر

 .رست است

دست يوان را به

آب پارچ را بر ح

 .رست است

:هاي مسئله داده

   :ايع دوم

kg به 
m3  

 .رست است

 كنيم پيام در چ

رفت و برگشت م
پاسخ دادن را هم

ن را به دقيقه تب

www.sanjeshse

در 4گزينه  .16
حجم مخزن

در 1گزينه  .16
اول حجم لي

حال حجم آ

در 3گزينه  .16
با توجه به د

حال جرم ما

حال تبديل

در 2گزينه  .16
اول حساب

حال زمان ر
حال زمان پ

در آخر زمان
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     m−3 3  
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→ ρ =3 3

 شبيه به جامدات
ح شده را دارا مي

دگرچسبي اين 
  .است  پخش

=48

جرم م

چگالي

حجم

23/07/00لة اول 

/m→ = 2 58

m = ×3 6 4 

V m′= ρ →

.حجم آب است

/
k
m

= × 31 5 1

ريباًر مايعات تق
ه در سوال مطرح

غذ بچسبند كه
پديدةكه نشانه 

a a= × →36

26  

مرحل(لوم تجربي 

kg−× 121

= 24   

m a′ = ρ 3  

م محلول همان ح

kg
m m

=3 15  

ها در صله بين اتم
 حركت آزادانه كه

اي جوهر به كاغ
ق پخش شوند ك

a a= →3 8

جش دوازدهم؛ عل

  .مطالعه شود

/m→ = 2 5

g  

 

اما حجم

kg
m3  

كت كنند اما فاص
ح لكول ها از هم و

  .عه شود

ها ماند كه مولكو
 همه حجم اتاق

  .ه شود

cm= 2

سنج

كتاب درسي م 

kg−× 158 1 

 :آوريم ي

 :آيد ت مي

  :ها ضلع مكعب

  :آوريم  مي

  :آيد ست مي

وانند آزادانه حرك
ه فاصله زياد مول

ب درسي مطالع

م اقي ميزماني ب
هاي عطر در ول

لعهب درسي مطا

 :نيه

    
 

 .رست است

9 زماني صفحه 
 .رست است

g

 .رست است

دست مي ره را به

دست ها به مكعب

دست آوردن ض ه

 .رست است

دست حلول را به

دس  محلول را به

 .رست است

تو ها و مايعات مي
د كه دو مشخصه

 .رست است

كتاب 25 صفحه 
 .رست است

ودكار بر كاغذ ز
م ما، بايد مولكو

 .رست است

كتاب 30صفحة 
 .رست است

ثان 2الي  1ماني 

www.sanjeshse
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 شيمي

جش دوازدهم؛ عل

t1هاي زماني  ه
و در نتيجه از مب

  .مطالعه شود

 . مشاهده شود

رسي مطالعه شو

آوري دست مي  به

m
s

ه افزون بر ذره ي

Li O2 برابر ،u

سنج

 :  نيه

شده تنها در بازه
و) اندازه فاصله( 

كتاب درسي م 4

كتاب درسي 1

كتاب در 11حة 

و قسمت مسير

تلاشيبر اثر  لب

Oترين مولكول  

  .ند

    
 

ثان 3الي  1ماني 

 .رست است

ل نمودار داده ش
يابد افزايش مي
 .رست است

4ر مكان صفحة 
 .رست است

1صفحة ) الف(
 .رست است

اي صفح ب لحظه
 .رست است

حركت را براي دو

  .رست است
اغلپرتوزا  يها پ

  .رست است
ولكولي سنگين

  .رست است
  

  .است رست
نوترون دارند 35 

www.sanjeshse
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